

鲁尼亲弟弟创造超级冷门 上届冠军竹篮打“水”一场空

本版撰稿 特约记者 谢勤德

有多不可思议？水晶宫上赛季英超排名第12位，足总杯前三轮面对低级别球队一路凯歌，四分之一决赛淘汰富勒姆，半决赛淘汰维拉，决赛一球力克曼城，赢得建队120年来的首个顶级赛事冠军，同时也历史首次拿到欧战资格。

去年夏天水晶宫虽将进攻核心埃泽卖给了阿森纳，战斗力却并未受到太大影响，一上来就拿到了慈善盾杯，现在虽然排名第13，但落后第五名布伦特福德五分，之前联赛杯还曾客场3比0横扫利物浦。

麦克斯菲尔德又是支什么球队？原身是麦克斯菲尔德镇俱乐部，2020年后破产，脱胎换骨成了麦

克斯菲尔德，从第九级别联赛重启，虽然成长速度惊人，四个赛季里三次升级，但也只是在2024年才升级进入北区联赛。

上赛季麦克斯菲尔德在北区联赛排第14，本赛季24轮过后还是排名第14，足总杯前两轮对手都来自第六级别联赛，首轮踢了个网球比分，6比3获胜，次轮点球大战惊险胜出，对水晶宫这场也是麦克斯菲尔德俱乐部历史上的第六场足总杯比赛！第六场便创造了奇迹！

在英格兰整个足球联赛体系中，麦克斯菲尔德现排名第130，比排名第13的水晶宫低了整整117位！两队身价就更是天壤之别，水晶宫总身价5.29亿欧元，虽然多位主力休战，但首发阵容总身价仍达到了23亿欧

元！而麦克斯菲尔德全队总身价不足百万欧元，首发总身价仅为45万欧元——击败水晶宫后，麦克斯菲尔德拿到的晋级奖金为60万欧元，比11位首发球员加起来还多！

尤为神奇的是，这甚至不是一场“系统局”，麦克斯菲尔德并非依靠运气赢下的胜利，全场比赛双方射门次数比为13比12，射正为5比6，角球次数为2比3，任意球为13比8。势均力敌，麦克斯菲尔德在第43分钟利用前场任意球机会由队长道森率先破门，第60分钟又进一球扩大领先优势，水晶宫仅是在伤停补时阶段才打进了挽回颜面的一球——好吧，完全没有挽回，上赛季他们在这一赛事中取得的荣耀，现在全都还回去了。

这不是冷门，这是足球的魅力！上周末英格兰足总杯第三轮，上届冠军水晶宫客场1比2输给了来自英格兰第六级别联赛、北区联赛的球队麦克斯菲尔德，爆出足总杯百年历史上最大冷门。更巧的是，上一次足总杯上届冠军被半职业球队淘汰发生在117年前，遥远的1908-1909赛季，亦有水晶宫的参与，只不过他们是缔造奇迹的一方，作为半职业俱乐部淘汰了上届冠军狼队。



作为教练，弟弟才是最好的那个鲁尼



凭兄贵，约翰·鲁尼因此得到了赛前接受采访的机会，并做出神预言：“韦恩赢得过足总杯冠军，但如果我能带领麦克斯菲尔德淘汰水晶宫，我的成就会比他更伟大！”

一语成谶！约翰·鲁尼做到了！韦恩·鲁尼赛后都激动得快哭了：“我太激动了，我太自豪了，他成为一位主教练才没多久，能够带队击败一支英超球队打进足总杯第四轮，这实在是不可思议！我深深地为他自豪！”

约翰·鲁尼则承认赛前虽然自己放出了豪言，但大家都知道那是必须要说的场面话：“我简直不敢相信，我从未想过这个结果，我们从第一分钟的表现就是如此不可思议，说实话，赛前我不认为这真有可能发生，但足球就是如此神奇，足球场上一切皆有可能。”

约翰·鲁尼出生于1990年12月，比韦恩·鲁尼小五岁，场上位置是攻击型中场，与哥哥不同，约翰·鲁尼的足球天才虽有但不多，2008年出道于麦克斯菲尔德镇俱乐部，两年后被解约，然后飘洋过海去了美国踢球，2012年又重返英格兰并效力于多家低级别球队。

2020年，麦克斯菲尔德俱乐部破产，麦克斯菲尔德俱乐部取而代之从最低级别联赛起步，2023年8月，约翰·鲁尼回到了母队，上赛季结束后升职为球员兼主教练，不过由于年龄原因本赛季基本没有怎么出场踢过，对水晶宫这场干脆就没有将自己排入替补席。

约翰·鲁尼的球员生涯比哥哥差了不止一个级别，但作为主教练，显然他才是最好的那个鲁尼——韦恩·鲁尼先后执教过德比郡、华盛顿联、伯明翰与普利茅斯，无一善终，2024年12月被普利茅斯解雇后一直赋闲，只能客串解说，今后恐怕也很难再有执教机会。



水晶宫主帅格拉斯纳听到下课声

麦克斯菲尔德的球迷有多开心，水晶宫的球迷就有多愤怒，比赛还未结束，“格拉斯纳下课”的标签就已在社交媒体流传开，主教练赛后也丝毫不掩饰怒火：“我在这个行业里待了19年来，我从未见过这样的比赛，我无法解释，这种比赛压根就不需要什么战术，甚至不需要主教练，只要你能带着自豪感出场，只要你能展现出自己的能力……但今天我们什么都没做到。”

水晶宫本场首发了五位主力，分别是格伊、克里斯·理查兹、沃顿、皮诺与德文尼，中场休息时又换上了约翰逊、修斯与米切尔，下半场几乎就是全主力阵容了，结果无济于事，以格拉斯纳的说法：“全场比赛我们没能完成哪怕一次突破，太离谱了。”

比赛结束后，队长格伊来到看台前向随队出征的球迷道歉：“我们没能踢出水平，对方比我们更有斗志，更加积极，上赛季我们创造了奇迹，拿到了冠军，今天则再度出现了一个奇迹，这就是足总杯的魅力所在。”

值得一提的是，由于合同还剩半年就到期，水晶宫很可能会在本月将格伊出售，以免他今夏自由转会，而按照之前的规则，球员每个赛季只能代表一支球队踢足总杯，因此很多人都认为格伊本场比赛不会出场。

但英足总近来修改了规则，变为球员每个赛季可以代表两支球队踢足总杯，只是不能在同一轮比赛中同时代表两支球队出场，格伊这才本赛季首次登上足总杯的赛场，结果就遭遇

如此“奇迹”，早知如此，还不如不踢呢。



非主流“全明星”阵容

作为一支半职业球队，麦克斯菲尔德阵中的头号明星是为球队打进第二球的艾萨克，不过他的名气并非来自足球场，而是来自娱乐圈，曾在一款真人秀节目中出境，目前还是一位音乐制作人。

打进首开纪录进球的队长保罗·道森则是一位工人，比赛前一天晚上还在打包香薰蜡烛与扩音器，其他时间还要兼职铲雪，进球前不久他在一次头球争顶时受伤，头部包扎了厚厚的绷带，但当得分机会来临时依旧毫不犹豫地选择了头球破门。

“每周我都会遭遇几次类似的碰撞，所以实际情况没看起来严重。”保罗·道森赛后轻描淡写地说，“对我而言，麦克斯菲尔德就是全世界，这是一个伟大的成就，我为小伙子们感到骄傲，也为球迷感到骄傲，这是一个真正的，属于社区的俱乐部。”

除他们外，约翰·鲁尼的球队里还有律师、拳击手以及小学老师——希斯科特在奥尔特灵厄姆任

教，比赛结束时他就预见到了周一的课堂上会发生什么，孩子们会如何祝贺自己：“那种感觉无法形容，我将以胜利者的姿态出现在学校。下一个目标？我希望我们能抽到并击败曼联！”

俱乐部老板斯梅瑟斯给出的奖励是带全队去伊维萨岛度假：“当然不是现在，而是在本赛季结束后的某个时间。”这位靠互联网起家的老板并不算什么大富豪，他自己开玩笑说收购麦克斯菲尔德是喝多了后的冲动之举：“当时我连喝了四天酒，然后在手机上打开Rightmove（英国的房地产交易平台），买下了俱乐部，但看看我们现在的成绩！”

斯梅瑟斯说赛前自己担心的不是能不能晋级，而是会不会被踢出惨案：“要知道我们的对手可是水晶宫！我真怕我们会在球迷面前输个0比6或0比7！但结果太不可思议了，我没经历过如此激动人心的比赛，这简直就是梦想成真！”